

# 盯紧民生『小事』 守护平安『大局』

市公安局运城经济技术开发区分局强化民生案件办理小记

自夏季治安打击整治活动开展以来，运城市公安局运城经济技术开发区分局牢固树立以人民为中心的工作理念，落实主责，抓好主业，紧盯“盗抢骗”民生案件，坚持“三必三全”工作思路，全面落实“打、防、管、控、治、宣、建”各项任务。

## 案件必督 全流程跟踪督办

自夏季行动开展以来，经开分局党总支充分把握开发区夏季治安形势特点，秉持“小案不小看，小案要快办”的理念，根据案件性质、涉案金额、作案手段等要素，确定重大疑难案件局长亲自挂帅、刑事案件分管局领导牵头、一般治安案件科所队长主责的“盗抢骗”案件快侦快办工作机制。

在每周召开的案件分析碰头例会中，经开分局各办案单位依次汇报在侦在办案件进展情况及遇到的问题困难，总结发案规律、串并重点案件，指挥中心对一周警情、发案情况、重大敏感案件等数据开展综合性、趋势性分析，相关部门提出意见建议。

数据显示，夏季行动中，“盗抢骗”整体破案率达76.7%，提升近21个百分点。

夏季行动以来，经开分局的指挥中心、刑事技术、刑侦、治安、派出所、巡警等多个警种部门，形成了“职能牵动、警种联动、资源聚焦、整体作战”的工作格局。

工作中，多警种对每一起违法犯罪警情，特别是可防性案件，坚持警情同步、警种同步、监督同步“三维同步”。正是依托这样的快速联动机制，该分局有力地将“秦某盗窃铁皮案”“姚某盗窃工具案”等特殊案件破案速度缩短至小时级别，特别是在快侦快破盗窃超市烟酒、车内财物等侵财案件上效果显著。

此外，针对侵财类警情，尤其是电信网络诈骗类警情，该分局所有民辅警参与地毯式回访和一对一的预警劝阻。

今年以来，经开分局共发布了180条预警劝阻信息。

## 线索必研 全要素深挖扩线

在强化警情研判方面，经开分局的每个办案小组都会对警情进行每日一通报、每周汇总、每月一研判，根据社会面整体治安态势，提供“红黄蓝”3色预警勤务指令，助力办案部门及时获取全区警情趋势。

加大对重点人员的分析研判也是该分局的工作重点。

7月19日、20日禹都市场连续发生车辆财物被盗案件，由于老旧市场现场监控覆盖不全，案件一时陷入被动。

指挥中心与办案民警会商研判后，认为嫌疑人连续作案可能性较高，屯警街面、动中备勤，于21日现场抓获犯罪嫌疑人全某，将被盗手机、现金等财物悉数追回。

不久前，机场大道一家公司员工宿舍先后发生多起财物被盗案，办案民警通过对发案时间、交通工具等分析研判，迅速掌握嫌疑人身份及落脚点，最终于一个月内在盐湖区某酒店将其抓获，侦破刑事案件3起、行政案件两起。

对民生案件有关舆情，经开分局力争做到早发现、早预警、早研判、早处置。今年入夏以来，抖音平台相继出现分局辖区周边烟酒店被盗窃相关视频、图片。

民警迅速搜集有关线索，分析研判，立即锁定嫌疑人身份信息，仅用时1天，一举打掉了一个在盐湖区周边流窜两年之久、专盗高档烟酒店的5人盗窃团伙。

## 有案必查 全方位打防整治

7月下旬，针对群众深

恶痛绝、社会热度较高的张贴“涉黄”小卡片案情，经开分局迅速组建工作专班，全面开展警情研判，通过摸排守候，一举打掉了一个从打印制作、招募人员再到组织张贴的犯罪团伙，刑事拘留两人，行政拘留9人。

该起案件的侦破，在中央、省、市各级主流媒体公开报道，有力打击了犯罪分子的嚣张气焰，净化了社会风气和治安环境。

工作中，经开分局还以“打流窜、摧团伙、破串案”为目标，紧盯发案数、群众损失数及破案数、打击处理数等关键指标，树立以“快侦每一起警情，速破每一起案件，追赃每一件物品”为核心的工作理念。

7月26日，该分局快速侦破了系列盗窃电缆案——打掉一个累计作案20余次，大肆盗窃空调、电缆、钢筋、钢管等物品的犯罪团伙。

值得一提的是，在这起涉案金额高达30余万元的案件中，办案民警还远赴甘肃抓获5名犯罪嫌疑人，目前已侦破案件11起。

经开分局大力开展群防群治工作，也让许多民生案件实现了“快”处置。

8月9日，该分局辖区某小区保安发现可疑人员在偷运业主地下室高档烟酒，便立即通报了社区民警。不一会儿，巡逻警力将正在转移赃物的孙某抓个正着，挽回群众损失6万余元。

经开分局负责人表示，下一步，该分局还将立足区情特点，秉持“做强基层基础、做实主责主业”工作理念，以实现“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”为工作目标，积极探索建立符合开发区实际的主战主防工作机制，努力提升辖区人民群众获得感、幸福感、安全感。

及时阻止诈骗、救助走失儿童、入企服务进行时……连日来，我市公安始终牢记为民服务宗旨，深入群众、服务群众，用一件件暖心警事，串联起为民服务的初心。

## 群众遭遇“新型”诈骗 民警及时劝阻止损

运城晚报讯(记者 樊朋展)“警官，这不是电信网络诈骗……”10月5日，绛县卫庄镇居民孔某匆匆忙忙到绛县公安局卫庄派出所咨询银行卡解绑问题，当时，与孔某通话的人一直催促他提供手机验证码，民警立即意识到孔某可能正在遭遇电信网络诈骗。

当天，孔某接到一个陌生电话，对方自称是“百万医疗保障”客服，告知孔某可以以极低的价格获得不错的医疗保障，孔某听信后竟真的将卡内余额转给对方。

民警了解情况后，确定这是一起典型的电信诈骗案件。在确认损失后，民警立即安抚孔某，并追踪孔某被骗资金的去向。民警发现孔某的一部分被骗资金通过花呗支付用于购买酒水，但孔某的收货信息已被篡改。

随后，民警通过河南警方协助联系商家，阻止发货并关闭订单交易。最终，在河南警方的大力协助下，民警成功为孔某挽回经济损失1万余元。

## 民警“高速”救孩 群众送旗致谢

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日，万荣居民张某将一面印有“人民警察为人民 危险时刻伸援手”的锦旗，送到万荣县公安局解店派出所，对民警帮助其找到孩子表示感谢。

此前，在国庆假期结束学生返校时，张某将孙子送至学校门口后离开。然而，孩子却因贪玩在学校附近徘徊。接到校方电话后，张某才知道孩子根本没有进学校，便立即报了警。

接警后，解店派出所通过查看沿路监控，发现孩子竟误入附近高速公路。当时正值假期返程高峰，为防止发生意外，民警迅速与高速交警取得联系。在高速交警配合下，民警很快找到站在路边的孩子，并将其安全送至解店派出所。

随后，派出所民警将孩子交给其家属，这才有了本文开头的一幕。

## 民警入企业 服务零距离



运城晚报讯(记者 刘凯华)为加大辖区企业安全防范力度，营造良好的营商环境，连日来，河津市公安局僧楼派出所组织民辅警对辖区企业进行安全检查，并入企服务。

在山西晋西南天然气有限公司，民辅警对单位内部安全保卫措施、安全保卫器材等进行了仔细检查。同时，该所还征求企业对公安机关的意见与建议，以此改进工作措施。其间，为确保优化营商环境工作落到实处，民辅警还向企业主要负责人详细了解企业目前的发展状况，切实帮助企业解决实际困难。

此次安全检查，共涉及企业60余家，有效增强了企业安全责任人及工作人员的消防安全意识，确保了辖区企业生产形势安全稳定。

## 展示风采传力量 万荣公安这场演讲比赛有点“燃”

运城晚报讯(记者 樊朋展)10月9日晚，万荣县公安局举办“热爱万荣，共促发展”主题演讲比赛。

演讲中，来自万荣县公安局的一线民辅警，从身边党员、身边故事出发，立足岗位实际、结合工作感悟，讲述了公安干警冲锋在前、担当在前、奉献在前的感人故事，全面展现公安铁军的精神风貌，穿插其中的互动游戏更是点燃了现场的气氛。

比赛现场，参加诵读的民辅警紧紧围绕“忠诚筑警魂”等主题，立足各自工作岗位，用铿锵有力的声音和满腔热忱，表达了对党忠诚和对公安

事业的无限热爱，生动展示了公安干警在工作中想群众之所想、急群众之所急、积极帮助困难群众的感人故事，全方位传递了全体公安民辅警牢记使命、忠诚履职、勇于担当、创新实干、竭诚为民、爱岗敬业的正能量。精彩的演讲赢得现场阵阵掌声。

参加比赛的广大干警纷纷表示，将以更加昂扬饱满的精神状态和顽强的意志履行职责使命，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为维护国家安全和社会稳定再立新功，为推动万荣经济社会高质量发展添砖加瓦，赋能助力。

► 热情演讲  
▼ 互动游戏

